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ي منتظم من الأرقام والرموز ال   
ية هي عبارة عن ترتيب رياضر  يتم تنضيمها     مصفوفات والعمليات الجبر

     او مربع            في الصفوف والاعمدة يمكن تمثيل المصفوفة بيانيا على شكل مستطيل   

 1  4  6 

A= 9  7  5 

 8  6  3 

 

 العمليات الجبرية على المصفوفات                                 

 

الصفوف  ذ تساوي عدد الاعمدة مع عدد :يمكن الجمع بين المصفوفات ا ع المصفوفات.الجم1

Ex)  

                −1           −2                   4              5                     3               3 

       A=                             + B                                     =c 

                 −3           −4                   6               7                    3                3 

 

 

 

 

                       0        1                     4           5                 4              6 

Ex)          A                          +B                                =C                                                                                                                                            

                       2         3                     6          7                 8              10  

 



 
 
 
 
 
 

اذا تساوي عدد الصفوف مع عدد الاعمدة      طرح المصفوفات : يتم طرح المصفوفات   .2 

 

 

Ex)        5           7                    2                4 3            3 

   A                                 − B                                  =    

             3            6                     1               3 2          3 

 

 

                  1        6                        5          2                  −4            4 

Ex)  A                               −B                                   = 

                   8         3                       4          7                    4           −4 

 

ر فقط اذا كانت ابعاد المصفوفة الأولى تسمح   ب المصفوفتي  ب المصفوفات:يتم ضر  3.ضر

ب مع المصفوفة الثانية أي ان عدد الصفوف الأولى تساوي عدد الاعمدة  المصفوفة        بالضر

 الثانية .                                                                                                                  

             1      2 7     8     9 

Ex)   A   3      4       B 

              5      6               10   11   12        

             27       30       33 

AxB=    61       68      70 

              95    106    117 



 
 
 
 
 
 

 أسئلة واجب جمع المصفوفات                                          

 

 أولا: 

 10   12      3                     12   10   17 

A   14    16    12    +B          13     8   15 = 

      18    20   22                    29   19   13 

 

 

                                                                                                                 :          ثانيا 

       3       4      5                      1     2     3 

A                               +B                                     = 

      6        7     8                     4        5     6 

 

 

    ثالثا:                                                                                                                        

     7            8                  −2           −3 

A                              +B                                           = 

      9           10                 −4           −5      

                                                                                                                          

 

 



 
 
 
 
 
 

 رابعا:                                         0          4                    8            3−    

A                           +   B                                =                    

     4               6                 1          −9 

                                                                                                                     

                                            خامسا:                                                 3           1                    4              2     

A                             +B                                     = 

      6              8                   5            7 

 

 أسئلة واجب طرح المصفوفات                                           

 

 

 

 

 سادسا:                           6 4 3 7 9         10  

A                                −B                             = 

 5 6 8 1    2    5  

 

 

 سابعا:                                  1     3       2              9       8       6           

A                                   −B                            = 

           3        4       7              1        5     6 



 
 
 
 
 
 

 

 

 ثامنا :                                                                                                                   

    4      9    12 

A                            −B    6   3     2          = 

    10   7     5 

 

 تاسعا:                                                                                                                   

       2           4                    6          1 

A                            −B                                 = 

       3             1                   4           8 

 

 

ا:                                                                                                                    عاشر

      12          15                   7               9    

 A                             −B                                   = 

       9             6                   3                4 

 

ب المصفوفات                                           أسئلة واجب ضر

 

 



 
 
 
 
 
 

 الحادي عشر :                                                                                                          

 

     1       2                        5     6 

A                     x  B = 

     3         4                     7        8 

 

 

 

 

 

 

 

ي العدد  
ب المصفوفة فر :                                                                             3اضر ي عشر

 ثانر

          1    2 

A= 

         3     4 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

       2 5        3                                3     2      3                         :   ثالث عشر

A xB 0 2 3 = 

  4       2 1 1 2 3 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                              

 

 

       2       3       1                        3     4    5  :  الرابع عشر

A                               xB              1     1    4           = 

        2       −7    4                        2     1    4 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 الخامس عشر :                                                                                                            

      1       2                   7     8    9 

A    3      4        xB                                = 

      5     6                     10    11   12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

  

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 


